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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Kocaeli’nde MEŞEM skandali olarak adlandırılan yaklaşık 1

milyar TLTik yolsuzluk mart ayında ortaya çıkmıştı. İzmit Atatürk Mesleki ve Teknik Anadolu

Lisesi’nde olan olaylar ülke gündemine düşmüştü. Asıl para UTP’de dönmüş. Yolsuzluk

UTP’de olmuş. Milli Eğitim UTP nedeniyle inceleme başlatmış. Kamuoyunda MEŞEM

yolsuzluğu olarak biliniyor. Milli eğitimde hayata geçirilen AB işsizlik fonu projesinin usulsüz

harcanmasıyla yapılan büyük bir yolsuzluk var ortada. Türkiye genelinde uygulandığı bütün

illerde sorun var. Yüzlerce milyon liralık bir kazançtan söz ediliyor. Türkiye’de UTP

yolsuzluğu 18 ay boyunca devam etmiş ve ocak 2024’te bakanlık durumu fark ederek projeyi

sonlandırmış. UTP’de ortaokul mezunu, yaşmm hiçbir önemi olmayan bir kimse firmalar

üzerinden ustalık belgesi almak için sisteme kayıt ediliyor. Sınav zomnIuluğu yok. Hiçbir

denetim yok. Ve kişi başı asgari ücretin yarısı kadar ödeme söz konusu firmalara yapılıyor.

Yolsuzluk burada başlıyor. Aracı damşmanlık şirketleri devreye sokuluyor. Okul müdürleri bu

danışmanlık şirketleri vasıtasıyla firmalara gidiyor ve hiç çalışmayan, sınava girmeyecek, belge

almayacak olan binlerce ismi sisteme kayıt ediyor. Firmalar, damşmanlık şirketlerine her' ay

mal müdürlüklerinden hesaplanna yatan paramn yüzde 25’ini gönderiyor. Kocaeli’de sadece

Rümeysa Şen’in okulundan 22 bin ile 30 bin arasında kimse bu UTP sistemine kaydedilmiş.

Ortalama 25 bin kişi diyelim. 2023 temmuzda asgari ücret net 11 bin 402 TL idi. 5 bin 700 TL

öğrenci başına her ay ödeme yapıldı yani. Aylık yapılan ödeme 142 milyon 500 bin TL

civarında. 6 ay boyunca bu ödemeler yapıldı. Toplam rakam 855 milyon TL. Bu rakam sadece
İzmit Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’ndeki rakam. Kocaeli genelinde 1 milyar TL’den fazla

bir rakam var ortada. Bu rakamın her ay yüzde 25’i damşmanlık firmalarına aktanimış. 213

milyon 750 bin TL yani. Şimdi burada yolsuzluğun 2 ayağı var. Birincisi 855 milyon TL

devletin parası büyük bölümü var olmayan isimler üzerinden yapılan UTP başvurulan

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



*'•

karşılığında şirketlere ödenmiş. Bu devletin zararı. Bir diğer kısımda ise büyük bir çete var.

Damşmanlık adı altmda her ay yatan UTP teşviklerinden yüzde 25 alıyor ve bunu kendi

aralarında pay ediyorlar.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Kocaeli’nde UTP aracılığı ile 1 milyar TL’nin üzerinde yolsuzluk yapıldığı iddiası doğru

mudur?

3) Kocaeli’nde UTP sistemi Bakanlığmız ve Kocaeli Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından ne

sıklıkla denetleniyordu? Denetlemeler sırasında bu yolsuzluk neden fark edilmedi?

4) Kocaeli’ndeki hangi firmalar UTP yolsuzluğuna karışmıştır?
5) İzmit Atatürk Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesiyle firmalar arasında damşmanlık yapan

şirketler kimlere aittir?
6) Olaya ilişkin başlatılan soruşturmanm akıbeti ne durumdadır?

7) Yolsuzlr^ iddiaları kapsamında Kocaeli’nde açığa alman, görevden ihraç edilen veya

tutuklanan devlet memuru var mıdır? Varsa görevleri ve isimleri nedir?


